

# La Crónica

DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS

EDICION DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRICION	REDACCION Y ADMINISTRACION	ANUNCIOS
HUESCA.—75 céntimos de peseta al mes. FUERA.—2'50 pesetas trimestre (pago adelantado).	8, SANCHO ABARCA, 8 No se devuelven los escritos que se reciban en esta Redaccion.	CINCO céntimos de peseta la línea. Formas especiales y anuncios de temporada, á precios convencionales.

## SECCION RELIGIOSA

**SANTOS DE MAÑANA.**—Santos Juan Capistrano y Pedro Pascual.  
**CULTOS.**—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo á las nueve y cuarto.  
En San Vicente el Real, la Hora Santa de cinco y media á seis y media de la tarde rezándose despues de la reserva el Santo Rosario.  
Tambien en esta misma iglesia á las ocho de la mañana se celebra misa con el Señor expuesto, rezándose el rosario durante la misma.  
En Santa Teresa, último dia del novenario á dicha Santa con misa y lectura espiritual á las ocho de la mañana, y á las cuatro y media con sermon que predicará el P. P. Gasió.  
**CORTE DE MARIA.**—Visita á Nuestra Señora del Cármen en San Pedro, San Lorenzo y Miguelas.

## LA EXPOSICION ARAGONESA.

Aragon, cuyos hechos históricos se cubren de gloria, y por Aragon la S. H. Zaragoza, su capital, celosa del progreso, de las ciencias, de las artes y de todo cuanto pueda contribuir á su engrandecimiento moral y material, tenia proyectada la apertura de una Exposicion regional, donde poder exhibir á los ojos del mundo las producciones de su suelo y dar á conocer la facundia de los hombres en las ciencias, en las artes y en los diferentes ramos del saber humano, y á ese fin encaminó todos sus esfuerzos hasta obtener del Gobierno la correspondiente autorizacion y la subvencion necesaria con que acostumbra facilitar la realizacion de tan levantados pensamientos; pero una calamidad imprevista, ha sido motivo suficiente para que suspendiesen los trabajos y preparatorios y se aplazara para mejores tiempos la Exposicion de que se viene haciendo mérito: esa causa á sido el cólera morbo asiático, que ha muerto sin piedad á muchos seres, llevando el llanto y el dolor á muchas familias y sembrado la desolacion por doquier.

Entre las pocas provincias que se han visto libres de la epidemia asiática no podemos citar una de Aragon. Teruel Zaragoza y Huesca han sido teatro de las hazañas del microscópico ejército indiano, contando por centenares las víctimas que les causara el terrible invasor. En situacion tan angustiosa y excepcional, haciendo abstraccion completa de sus materiales intereses y entregándose á sus propios recursos, combatió con denodado esfuerzo al enemigo comun, al cual sino ha podido subyugarlo, por lo menos ha logrado hacerlo desaparecer; y no bien se ha repuesto del quebranto la S. H. porque aun llora la muerte de sus carísimos hijos, ha intentado recabar y ha recabado del Gobierno la competente licencia para la definitiva apertura del certámen, segun se prueba por el acto de inauguracion que tuvo lugar el martes veinte de los corrientes.

¿Y cómo en tan corto espacio de tiempo se ha dispuesto lo necesario para que pudiera inaugurarse la Exposicion? Dos han sido los obligados motivos de proceder con tal rapidez en los trabajos de preparacion: el compromiso moral contraido ante el país desde el momento que se anunció dicha Exposicion, es el uno; el otro la utilidad subsiguiente á la celebracion de la misma en época que facilitara el concurso de expositores y aglomeracion de curiosos. Más, sea ello lo que fuere, convengamos en que las exhibiciones de la produccion material é intelectual marcan el grado de cultura y de progreso de los pueblos y en ellas quedan proscritas la hol-

ganza y el vicio y ennoblecido el trabajo, que por lo mismo que Dios lo impuso al hombre, es la fuente de su prosperidad y hasta causa de su perfeccion.

Los que solo se entregan á la crápula y viven en la mollicie encuentran en las exposiciones del trabajo material y científico, un argumento que los confunde y anonada.

Se explica perfectamente que se improvisen palacios de este género, cuando en ellos, al contrario que en los parlamentos, se usa el verdadero lenguaje, el de la realidad.

Las Exposiciones tal como se establecen en el dia, debido sin duda al fácil trasporte de los productos de uno á otro confin del globo, son los centros donde se manifiesta la actividad humana en toda su intensidad, cada una es un mundo en miniatura. Hoy una Exposicion, sea universal, nacional ó de region es un verdadero acontecimiento.

Tal concepto sugiere á todo el que visita estos dias, la Exposicion aragonesa.

Diremos algo sobre el acto de la inauguracion:

Llegada la hora señalada para la apertura oficial de la Exposicion, y ocupados los sitios de preferencia por las autoridades, corporaciones y miembros de todas las sociedades y centros, tomó la palabra el Sr. Escosura, y con la galanura y fluidez de frase que le son propias demostró que el trabajo impuesto por Dios al hombre además de ser un supremo mandato que está en el deber de cumplir, es el medio seguro de obtener el posible bienestar del individuo y de la familia, al paso que el ocio, sobre no producir nada provechoso, absorbe gran parte de lo que al trabajo se debe.

A seguida y por invitacion del Sr. Escosura, habló S. Emm. el Cardenal con la pausa y grandilocuencia que le son características, expresando en largos y muy profundos periodos cuánto valen para los pueblos las artes, si la inspiracion viene de Aquél que todo lo ha creado, y lo útiles que son para todos los adelantos de la agricultura, de las ciencias y de la industria.

Por último se levantó el Gobernador civil ejerciente señor Siguencia, quién, despnes de pronunciar un breve discurso alusivo al acto, declaró abierta en nombre del Gobierno la exposicion aragonesa de 1885.

Para que nuestros lectores se formen una ligera idea de lo que encierra hasta hoy el grandioso edificio de la Exposicion reseñaremos con toda brevedad aquello que en nuestro humilde juicio creemos más digno de mencionarse por su novedad ó su mérito.

Entre las instalaciones que desde luego llaman la atencion del curioso visitante de la Exposicion, figuran las siguientes:

La bonita instalacion de los señores Albiñana y Compañía, con sus licores; la elegante de los Sres. Viñas y compañía, con sus acreditadas galletas; la monumental y seria de los Sres. Batllo y Batllo, con géneros de su fabricacion; el airoso templete de los Sres. Duras y compañía de Tolosa, con muestras de papeles y sobres; la rica y soberbia instalacion de la Sociedad Española de azufres de las Minas de Lorca; la valiosa exposicion de mosaicos para pavimentos y paredes, de los señores Orsolá, Solá y compañía de Barcelona; la caprichosa exhibicion hecha de su anis, por el Sr. Lamolla de Lérida; la de conservas de los Sres. Armas y compañía de Logroño; dos bonitas pipas con espírituos, de la casa Gerudes Fiedman, de Berlin.

En la seccion de ciencias y artes liberales, aunque sin concluir de instalar, lo ya existente es notabilísimo por muchos conceptos; y no queremos pasar adelante con nuestra descripcion, sin hacer mérito especial de la magnífica pieza anatómica presentada por la Universidad de Zaragoza, y ejecutada por el escultor anatómico de la misma, D. Martin Mi-

guel, que, si antes no tuviera ya acreditado su nombre de artista, la obra de que nos ocupamos, sola, bastaría y sobraría para acreditárselo en todas partes; aquel cuerpo muerto está á los ojos del espectador, todavía fresco, *blando* digámoslo así; el corte dado en los tejidos de la piel destilan materialmente serosidad grasienta; aquellos huesos son reales; la masa cerebral blanda y viscosa; las venas, las arterias, el tejido celular, todo, puede decirse para concluir, es igual, no hay detalle que desmerezca del conjunto, nos atrevemos á decir, tal es la impresion grata que nos produjo, que es lo más notable de cuanto por hoy hay instalado en los locales de la Exposición Aragonesa: el maestro de obras D. Fernando Catalán, espone un andamiaje, en miniatura, suspendido, digno de que lo tomen en cuenta todos los arquitectos y maestros albañiles y pintores; D. Dionisio Casañal, un plano topográfico de la ciudad de Córdoba, de grandes dimensiones y varios aparatos de geodesia; en esta seccion falta mucho que colocar.

La de artes liberales está todavía sin concluir, pero será buena á juzgar por los muchos expositores que tienen pedido sitio.

#### Seccion de Maquinaria.

Esta Seccion es la más numerosa y en la que se halla bien representada la industria mecánica establecida en Aragon: hay expuestas; varias prensas y bombas de los señores Rodon y hermano; del Sr. Iranzo, unas aventadoras; del señor Averli, varias máquinas agrícolas, arados, un molino harinero de cuatro columnas, aventadoras, y una máquina de vapor Locomóvil; los tres señores se hallan establecidos en Zaragoza; (1) D. Leopoldo Navarro constructor establecido en nuestra ciudad, ha presentado dos bien concluidas piezas, que son, una *Atadora* y una *Aventadora*; la casa White, expone varias máquinas de coser; la Compañía fabril «Singer,» sus celebradas máquinas; el Sr. Dugros, de Barcelona, varias piezas notables, y una soberbia prensa para aceite que alcanzará unas 28 á 30 mil arrobas de presión; el Sr. Escuder, de Barcelona, de sus acreditados motores de gas, presenta dos, uno de un caballo de fuerza y el otro de cuatro; la casa de Shomburg y compañía de Madrid, ha mandado dos guillotinas y tres prensas de satinar de la casa Mamflex de Leipzig, una perforadora, 2 liberty-*presse*, y otros varios objetos; el Sr. Marrodan, de Logroño, un molino de chocolate para funcionar á brazo, muy útil, y varias prensas para la molienda de la aceituna, de gran potencia; los Sres. Planas Junoy, de Gerona, un magnífico molino de dos piedras, montado sobre un bastidor sostenido por seis airoas columnas, y una magnífica bomba de 600 libras de presión; hay todavía una porcion grande de Máquinas, cuyos expositores no conocemos, y otras no montadas á esta fecha.

La seccion de carruages tiene varios expositores, algunos de los cuales no han mandado aun sus obras; hay presentados varios carruages extrangeros, y una berlina sin pulimentar ni pintar, madera y hierro limpio, tan bien concluida y pensada en su forma y herraje, que desde luego le aseguramos nada puede temer de todos los demás contrincantes, su expositor y constructor D. M. Lacarte, artista zaragozano; ¡bien por los aragoneses!

En la seccion central falta mucho por colocar, así pues, hablaremos ligeramente de lo que allí hay:

Una instalacion de guitarras, y otra de corsés, que no pudimos apreciar de quien eran; unas encuadernaciones de artista catalan; una elegante y variada coleccion de abanicos de D. Cipriano Lanuza, de Zaragoza; D. Ceferino Gorhs de Barcelona, presenta caractéres de imprenta y planchas estereotípicas y galvanoplásticas para ilustraciones; el señor Planas Vallés de Barcelona, lápidas mortuorias primorosamente trabajadas por esperto y hábil cincel, hechas con combinaciones de mármoles negro de Bélgica, blanco Carrara, y canela ó marron, con incrustaciones metálicas; el señor Santa María, de Barcelona, sus celebradas puertas onduladas y cierres metálicos, y una numerosa y elegante coleccion de tiradores, llamados etc. etc.; unos maniquís luciendo prendas militares; una sencilla, pero airosa instalacion de sedas, de los Sres. Monzon y Mercadal de Hajar; el Sr. Fairen de Zaragoza, presenta un variado conjunto de botinas y zapatos de corte muy correcto y elegante; los Sres. Burriel y Gracia, sombrereros hábiles y acreditados de Zaragoza, muestras muy acabadas de su industria; el Sr. Pijoin de Barcelona, arañas de cristal y objetos para el culto católico, todo elegante y de buen gusto; el Sr. Moros, de Zaragoza, hojalatero, presenta una variada coleccion de letras para muestras de comercio; los Sres. Moyua y Elorz, de Oñate, puntas de París, clavos y herraje para obras; el Sr. Lapeirade de Zaragoza, arreos para tiro y montura; y otros expositores que no recordamos en este momento:

En un departamento especial, la seccion provincial de la

(1) El Sr. Averli está preparando otra seccion de máquinas en un pabellon aparte que se está construyendo.

Cruz roja, exhibe efectos para el pronto socorro de heridos en campaña, y una ambulancia completa sobre un mulo.

Otro departamento se está instalando con envios de aguas minerales y yesos.

Por último, en otro, se vé un ferro-carril para grandes propiedades y explotaciones, que se arma y desarma la vía instantáneamente, sin necesidad para el primer caso más preparacion, que ir enganchando los rails, que forman un bastidor, unos con otros; tiene desvios, curvas, agujas, vagones y plataformas, en fin, un ferro-carril en miniatura.

El Sr. Racaud, jardinero establecido en Zaragoza, ha sido el encargado de improvisar, en tres dias, los jardines que podrá admirar el público.

Tenemos noticias de una casa de Nueva-York, constructora de máquinas con destino á la agricultura, que tiene pedidos *tres mil* metros cuadrados de terreno para *sus instalaciones*. Esta casa lleva por nombre Osborne y compañía.

Puede decirse que la Exposición aragonesa es toda una Exposición universal, tanto por la diversidad y variedad de los productos, como por la procedencia de los expositores de los mismos.

La precipitacion con que se han llevado los trabajos en esta excepcional obra, ha sido óbice para que todo estuviera convenientemente dispuesto y ordenado. Por eso, despues que transcurran algunos dias, y colocados que estén en debida forma los efectos hoy embalados y otros muchos que sucesivamente irán llegando, el conjunto ha de causar un aspecto maravilloso y sorprendente. Para entonces nos reservamos la ocasion de hacer la descripción detallada de todo cuanto creamos digno de mencion.

Entre tanto, sirva lo referido de sucinta reseña, y al propio tiempo de estímulo á nuestros lectores para que imiten á los expositores en llevar lo selecto de sus frutos ó manufacturas á esas férias que siempre duran, ó por lo menos visiten los departamentos de la Exposición, donde encontrarán notables novedades que les causarán asombro, y les servirán de útil enseñanza para el porvenir.

## NOTICIAS

Hoy han ingresado en el convento de Santa Rosa las señoras doña Florentina Micol, natural de Tafalla y doña Carmen Arnal, de esta ciudad.

Para las seis de la tarde de este dia han sido convocados á nueva junta los accionistas que han de tomar parte en el arriendo de los derechos de consumos de esta capital.

Dicese que tres de los asilados en el Manicomio de San Baudillo del Llobregat que fueron trasladados á la quinta del Sr. Güell, han sido atacados del cólera. Es de suponer que como en esta casa son atendidos con esmero, se logrará combatir la enfermedad.

Ha todos los que sepan leer y *entender* hacemos saber: Que la Diputacion provincial de Gerona ha acordado gestionar la traslacion de dementes al Manicomio de Lloret de Mar, si es posible, y sino á qualquier otro, é interinamente suspender el pago de las estancias que actualmente tienen en San Baudilio, hasta saber á que atenerse.

Dice *El Diario de Avisos* de Zaragoza:

«Por la precipitacion con que reseñamos ayer el acto inaugural de la Exposición, omitimos que entre las corporaciones y comisiones las habia tambien en representacion de las provincias de Huesca y Teruel.

Esta última lo estaba por los diputados provinciales señores Ribera, Bernal y el distinguido ingeniero Sr. Alcaraz, á quienes acompañaban los Sres. Gasca y Cabañero.

De Huesca vimos tambien algunos particulares y representantes de la prensa.»

¿Á qué atribuiremos el que nuestra provincia no haya estado representada por autoridades, por individuos de corporaciones en comision?

¿No hay consignacion en los *grandes presupuestos* para gastos de este genero?

¿O es que *hacia frio*?

Apuntes para en su dia.

Mr. Maspero, un arqueólogo muy entendido en eso de momias, sarcófagos y grutas sagradas, ha descubierto un nuevo Egipto, por decirlo así.

Guiado por algunas tradiciones populares, sospechó la existencia de una inmensa necrópolis desconocida, que nada

tenia que ver con las famosas tumbas de los Faraones y de los grandes sacerdotes egipcios.

A fuerza de investigaciones, ha visto confirmadas sus sospechas. concluyendo por encontrar la necrópolis en una montaña próxima á la ciudad de Akminn.

En una extension de tres kilómetros la colina está sembrada de restos humanos. Las hendiduras de las rocas y del terreno son otras tantas fosas: las grutas, sobre todo, son un verdadero osario.

Las momias están apiladas, y por el suelo de esta especie de cavernas sagradas se ven vasos de perfumes, sandalias, sudarios, almohadones y otros objetos.

A medida que las excavaciones avanzan se van encontrando sarcófagos y tumbas de una antigüedad incalculable: se ha descubierto una que corresponde á la época de la VI dinastía y varias de la XVIII.

Se supone que la mayor parte de las sepulturas han debido alojar muchos cadáveres antes de los que ahora las ocupaban, quién sabe desde cuantos siglos há.

Las momias que ha recogido Mr. Maspero corresponden á un tipo enteramente desconocido: más bien que el cadáver mismo, son un vaciado de los respectivos personajes, hecho con una composicion ó carton de hojas de papyrus aglutinado y recubierto de una caña de arcilla estucada y pintada.

Los hombres estan vestidos con sus trajes de ceremonia; las mugeres ostentan el peplum, la túnica bordada y las sandalias de cuero atadas por delante. Loss menores detalles de las formas están moderadas hasta con exageracion.

Ya les ha caído que hacer á los sabios y á los anticuarios con este descubrimiento.

## ECOS DE MADRID.

Los rumores de disgustos entre los Sres. Cánovas y El-duayen se acentuaron anoche en los círculos políticos. Los ministeriales hacian esfuerzos por desmentir aquellos rumores, pero á decir verdad, nada consiguieron. Los argumentos que empleaban son muy pobres.

Creer que el tal Sr. Elduayen hará, como está acostumbrado á hacer, cuanto al Sr. Cánovas se le antoje, no es posible en estos momentos.

El ministro de Estado dice que su derrota diplomática es debida á haberse dejado llevar por el camino que ha querido el Presidente, y que ya se ha cansado de ser su Secretario. Por lo tanto es indudable que el marqués del Pazo de la Merced desea abandonar el gabinete.

Que sucederá ó no sucederá esto, nadie lo sabe, puesto que en la familia conservadora se arreglan las disidencias y los disgustos más graves.

Una de las cosas que más preocupa hoy la atencion pública, es la actitud del partido carlista.

La última carta de D. Carlos, es que establece su jefatura del partido, parece que ha indicado á los partidarios del absolutismo, la necesidad de trabajar con actividad y de procurar la organizacion militar para el caso de que las contingencias del porvenir les ofreciera ocasion favorable de abandonar su actitud pasiva.

Al gobierno no le tiene esto en cuidado; pero á las gentes sensatas sí. El gobierno debia estar á la expectativa, pues cuando menos se espere, posible es que los carlistas nos den algun susto.

Se sigue hablando mucho de la cuestion de órden público.

Las noticias de Aragon, de Cataluña y de las fronteras portuguesa y francesa, preocupa á las gentes, mas no porque haya hasta ahora ningun hecho que demuestre se vá á alterar la tranquilidad pública en ninguna provincia, sino por las precauciones y movimientos militares que dá á conocer el gobierno.

El *quid pro quo* que habia resultado entre los dos señores Sanchez Ocaña, de que nos ocupamos ayer, no ha existido.

Quien estuvo en palacio, con objeto de ver á S. M., fué el reputado clínico Sr. Sanchez Ocaña y no el ex-ministro del mismo apellido. Mal podia ser éste, encontrándose enfermo de gravedad desde hace tiempo.

Es posible que aquel Sr. Sanchez Ocaña no vuelva á Palacio, puesto que S. M. el Rey se encuentra bien, habiendo desaparecido los síntomas alarmantes que se notaron. Esta tarde, que es magnífica, ha paseado por la Casa de Campo.

Respecto á los rumores circulados de viajes de S. M. á las provincias andaluzas, no son ciertos. En caso de hacer algun viaje, el monarca irá á Valencia.

El actual interventor general de la Administracion del Estado, Sr. Oya, y no el senador Sr. Hoppe, como ha dicho

un periódico ministerial, es el designado para ocupar la delegacion de contribuciones del Banco de España, vacante por salida del Sr. Caballero.

Ya se conoce la causa que ha motivado el retraso de la llegada del correo de Filipinas.

Segun las noticias más autorizadas, aquella consiste en haberse interceptado el canal de Suez por un buque que se fué á pique.

Este buque que salió el dia 13 de Hamburgo con rumbo á China se fué á pique no lejos de Chaleuf.

Pero lo que no se ha dicho en los centros oficiales, que es donde han comunicado estas noticias, es que la interrupcion del Canal fué breve; por lo tanto otra debe ser la causa del retraso.

Despues de haberse cantado el *Te-Deum* en Madrid, (*Te-Deum* de SEIS MIL DUROS) vuelve la epidemia á asustarnos.

Ya se hablaba anoche de haber ocurrido dos casos sospechosos. El hecho no parece bien comprobado, pero aunque lo fuese, á nadie debe extrañar que aun exista algun pequeño germen despues de tantos meses como lo hemos tenido.

Las noticias sobre la enfermedad en las provincias, son cada dia más tranquilizadoras.

En Barcelona, Teruel, Málaga y Jaen, que es donde más estragos hacia el terrible huésped, se nota el descenso de invasiones y defunciones considerablemente.

La Bolsa ha subido hoy diez céntimos. Ayer no se esplicaba en los círculos bursátiles la baja: hoy tampoco se explica el alza.

Si á lo que ayer se atribuía el descenso ha desaparecido, en parte, queda ya explicado lo sucedido hoy.

Pero el enigma lo han planteado hoy los ministeriales con la alegría que demuestran despues de terminadas las contrataciones de nuestros valores. Enigma que nadie acierta á descifrar.

Los ministros se han reunido esta tarde en Consejo bajo la presidencia del Sr. Cánovas del Castillo. Este Consejo será preparativo del que se celebrará mañana bajo la presidencia de S. M. el Rey.

Los ministeriales no le conceden gran importancia á este Consejo, pero á juzgar por el tiempo que llevan deliberando, es de presumir que en algun asunto grave hayan fijado su atencion los ministros.—M.

Madrid 21 de Octubre de 1885.

## TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular.)

Macon 21.—Ayer hubo en Montceau les Mines una explosion de dinamita en casa de una mujer llamada Brenin.

Se hace una investigacion judicial á pesar de no conocerse el autor de aquella explosion.

Copenhague 21.—Se teme una revolucion si el ministerio no se retira.

París 21.—Rochefort considera que urge pedir á la Cámara de Diputados la separacion de la Iglesia del Estado.

Berna 21.—A consecuencia de un descarrilamiento de vagones, ha fallecido un viajero y otros han resultado heridos.

Agencia Fabra.

Viena 21.—Las gestiones de este imperio en el conflicto oriental, no han tenido tan buenos resultados como se creyó hace dos dias.

El conflicto continúa en pié, creyéndose que Inglaterra con sus intransigencias, ha causado esta nueva agravacion.

Londres 21.—El gobierno griego ha acordado la adquisicion de armamentos navales.

Berlin 21.—Se dice que la conferencia europea es el único medio de decidir el conflicto oriental. De celebrarse, en ella se acordará la proteccion de todas las potencias á Turquía; el destronamiento del rey Milano y la formacion de gobiernos que conserven la paz de los Balkanes.

Madrid 21, 11:30 noche.—Acentúase cada vez más los rumores de una próxima crisis que será iniciada por el Sr. Ministro de Estado.

Los amigos del Gobierno lo niegan en absoluto.

Madrid 22, 2:35 mañana.—Han cesado las precauciones adoptadas por el Gobierno, retirándose la fuerza del Ministerio de la Gobernacion y otros puntos.

Se le concede importancia al Consejo que esta mañana ha de celebrarse en Palacio presidido por el rey.

A. M.

## SECCION DE ANUNCIOS

## DILIGENCIA Á BARBASTRO.

Desde esta fecha sale de la FONDA DE ESPAÑA, un servicio alternado á las 12 del dia de esta Capital y 9 de la mañana de Barbastro.

Precios convencionales.

CALENTURAS.—Cuartanas tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las píldoras febrífugo-infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 rs. más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedores y elaboradores por mayor, Plaza de la Villa, 4, laboratorio; y por menor, Sacramento 2, botica, y en todas las buenas boticas, y droguerías de España y de Huesca y su provincia. d-0

Por treinta pesetas mensuales se arrienda una habitación muy conveniente para un matrimonio, en el Coso alto, núm. 6, próxima á los porches

NODRIZA.—Hay una que desea criar en el pueblo de Quicena: calle de San Lorenzo, núm. 5, darán razon.

A voluntad de su dueño se vende una casa sita en esta ciudad, Plaza de los Urreas, número 1.º, lindante por la derecha entrando con casa del mismo dueño, por la izquierda con Plaza de los Urreas, y por la espalda con Plaza de San Lorenzo. La subasta tendrá lugar á las once de la mañana del dia 24 del actual en el despacho del notario D. Mariano Armisen, en cuyo poder se encuentran los títulos de propiedad.

El tipo es el de diez y nueve mil doscientas cincuenta pesetas sin que se admia postura que no lo cubra. 2

NODRIZA.—En la calle de Heredia, número 10, hay una que desea criar en la casa de los padres del niño.

En el depósito de papeles pintados, en los porches del Mercado Nuevo, se venden lanas y estambres de todos los colores á precios económicos.

DENTICINA INFALIBLE.—Lo saben todas las madres. Ni un solo niño muere de la denticion pues los salva aun de la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanja. Una caja, 12 reales, que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y todas las boticas y droguerías de España y en todas las de Huesca. d-0

En la confitería del Buen Gusto, se venden pasteles frescos del dia, pastas de almendra las más sanas y nutritivas: variedad en dulces finísimos.

Se reciben encargos de ramilletes y fuentes montadas.

En la esterería de Magin Ibarz, Coso alto, núm. 49, ha llegado un grande y variado surtido de esteras, tanto de pita como de esparto á precios sumamente reducidos sirviendo al público con esmero y puntualidad.

No equivocarse: Coso alto, número 49. 6

## AL PÚBLICO.

Casimiro Lobaco, habitante en la Costanilla de Lastanosa, núm. 7, y Benito Gracia, domiciliado en la calle de San Lorenzo, núm. 15, sucesores de Florentino y Nicolás Biescas, se encargan de los servicios funerarios en la misma forma que lo han venido desempeñando en esta ciudad las empresas que se dedicaban á las mismas.

Pimiento dulce en polvo nuevo, de primera calidad, acaba de recibirse en el comercio de drogas de Mariano Miravé, Mercado Nueve, 3.

## LA INDUSTRIAL ARAGONESA

de  
**MARIANO MATEO**

Coso alto, 28, Huesca

Se construyen toda clase de muebles de ebanistería, como son: armarios de luna, de comedor y bibliotecas, jardineras, entredoses, cómodas, mesillas, veladores, espejos de todas clases y tamaños y sillerías tanto tapizadas como de rijilla. Se restauran toda clase de muebles viejos y se cambian por nuevos, todo á precios muy baratos y haciendo grandes ventajas segun sea la clase del mueble.

0

## LA CRÓNICA

## DIARIO DE NOTICIAS Y ANUNCIOS

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS MENOS LOS DOMINGOS

PRECIOS DE SUSCRICION.—En Huesca, 75 céntimos de peseta mensual.

FUERA.—2,50 pesetas trimestre.

Se suscribe en la administracion del periódico, calle de SANCHO ABARCA, número 8.

Tres anuncios mensuales, de CUATRO líneas cada uno, gratis para los suscritores.

†

## ESQUELAS FUNERARIAS

Se reciben para su insercion en la Administracion de este periódico hasta las tres de la tarde del dia de su publicacion.